

加快构建普通高等学校毕业生高质量就业服务体系

(上接第一版)完善招生计划、人才培养与就业联动机制,优化招生计划分配方式,鼓励高校建立更灵活的学习制度,完善转专业、辅修其他专业等规定。

《意见》明确,强化就业指导体系、健全求职招聘体系、完善帮扶援助体系、创新监测评价体系。强

化生涯教育与就业指导,打造一批国家规划教材、示范课程和教学成果,把就业教育作为全员全过程全方位育人的主要内容,引导牢固树立正确就业观,健全就业实习与见习制度。强化校园招聘和就业市场服务,建设一批区域性、行业性高校毕业生就业市场,挖掘国家重

大战略等对高校毕业生的需求,优化规范招聘安排和秩序。发挥多元主体作用,拓宽市场化社会化就业渠道,开发新的就业增长点。健全困难帮扶机制,为帮扶对象提供服务和援助,落实离校未就业毕业生实名就业帮扶要求,实施“宏志助航”就业能力培训项目,有序扩

大培训覆盖面。及时掌握就业市场岗位需求和毕业生求职意向等,强化高校毕业生就业质量和工作评价结果使用,作为高校教育教学和学科建设评估、“双一流”建设成效评价等重要因素。

《意见》要求,巩固支持保障体

系。建强高校毕业生就业服务机构,按规定落实高校毕业生就业服务,人员、场地、经费“四到位”要求,打造专业化就业指导教师队伍。深化高校毕业生就业研究。推广数字化就业服务新模式,建强国家大学生就业服务平台。营造公平就业环境和良好氛围。强化组织实施,增强工作合力。

关键时刻“国家队”出手 坚定看好中国资本市场

□新华社记者 李延霞 吴雨

器”作用,有效平抑市场异常波动,该出手时将果断出手。

4月7日下午开始,一系列稳定市场的举措已经陆续出台。

中央汇金公司盘中发布公告称,坚定看好中国资本市场发展前景,充分认可当前A股配置价值,已再次增持了交易型开放式指数基金(ETF),未来将继续增持。

中国诚通旗下诚通金控和诚略投资增持ETF和中央企业股票。

中国诚通表示,将进一步发

挥国有资本运营公司功能作用,

持续大额增持央国企股票和科

技创新类股票,当好上市公司的长

期投资者。

中国国新控股有限责任公司

表示,坚定看好中国资本市场发

展前景,坚决当好长期资本、耐心

资本、战略资本,旗下国新投资有

限公司增持中央企业股票、科技

创新类股票及ETF,积极支持关

键领域科技创新。

在央企宣布增持的同时,宁

德时代、海尔智家、万华化学等多

家上市公司发布回购或增持计划公告,以真金白银来表达对未来的坚定看好。

4月7日中午,一系列稳定

市场的举措已经陆续出台。

招商局集团旗下7家上市公司4月8日盘前集体发布公告,基于对公司未来发展前景的坚定信心及内在价值的高度认可,计划提速实施股份回购计划,切实维护上市公司全体股东权益,持续巩固市场对上市公司的信心。

据了解,更多增持回购公告

正在陆续发布中。

中央汇金公司表示,下一步将坚定增持各类市场风格的ETF,加大增持力度,均衡增持结构。中央汇金公司具有充分信心,足够能力,坚决维护资本市场平稳运行。

“坚定看好”“坚定支持”,果断有力的行动,彰显出各方对中国发展前景的信心。“国家队”出手释放稳市强信号,将进一步提振市场信心,推动资本市场长期稳健发展。

(据新华社北京4月8日电)

中国第41次南极考察队 顺利完成主要任务

据新华社北京4月8日电

(记者 王立彬 张建松)记者4月8日从自然资源部获悉,“雪龙”号极地科考破冰船当天返回上海,中国第41次南极考察队顺利完成主要任务。

中国第41次南极考察队由来自国内外118家单位的516人组成,“雪龙”号2024年11月1日从广州出发,历时159天,总航程2.7万余海里;“永盛”轮2024年11月20日从张家港起航,今年1月23日完成考察任务,历时65天,航程近1.1万海里;“雪龙”2号目前在执行罗斯海成功采集长重力岩芯等;组织多国实施罗斯海联合航次考察,继续实施国际南极“环行动计划”和中俄钻探项目,参与金砖国家合作环南极考察等。

此次考察队克服陆缘冰融化、密集浮冰等困难,完成中山站、长城站、秦岭站的物资和人员卸运任务,在南极半岛、宇航员海、普里兹湾、阿蒙森海、罗斯海等海域完成综合调查监测和科技项目,在中山站、长城站、秦岭站、昆仑站、泰山站、格罗夫山等区域完成工程与保障能力建设、陆地和沿海生态环境调查、内陆与航

空调查、国际合作等任务。

考察队重点完成了三项工作:开展南极秦岭站配套设施设备建设,在我国南极考察站首次应用风、光、氢、储多能互补的清洁能源体系,开展秦岭站越冬考察任务,我国首次实现南极三站越冬;通过航空调查,填补我国中山冰雪机场至恩德比地、格罗夫山、查尔斯王子山和伊丽莎白公主地沿线冰盖区基础数据空白,首次在阿蒙森海成功采集长重力岩芯等;组织多国实施罗斯海联合航次考察,继续实施国际南极“环行动计划”和中俄钻探项目,参与金砖国家合作环南极考察等。

此次考察,在技术方法创新、自主研发极地装备规模化应用等方面取得新突破,作业时间、区域跨度等方面均创历史新高,为未来执行大规模、高强度、国际化和跨学科极地综合考察积累了宝贵经验,为深入研究南极快速变化、有效应对全球气候变化提供了有力支撑。



4月5日,鹤壁樱花园盛开的樱花和郁金香吸引市民驻足拍照。

本报记者 赵永强 摄

市卫生健康委开展清明节主题系列活动

祭英烈铸忠魂 树新风倡廉洁

本报讯 (记者 席适之 实习生 宋丽洋 通讯员 王雁杨晓)近日,市卫生健康委开展清明节主题系列活动。通过祭英烈、树新风、话廉洁,传承红色基因,弘扬社会主义核心价值观。

4月2日,市卫生健康委组织卫健系统党员干部齐聚鹤壁市烈士陵园革命烈士纪念碑前,开展“传承红色基因,赓续红色血脉”清明祭英烈活动。现场庄严肃穆,全体人员垂首默哀、鞠躬致敬,敬献鲜花,深切缅怀革命先烈。随后,党员们步入鹤壁市烈士陵园

纪念馆,在讲解员的带领下,通过珍贵史料深入了解烈士事迹,并面向党旗重温入党誓词,接受了一次深刻的党性教育。大家纷纷表示,要将对先烈的崇敬之情转化为推动卫生健康事业高质量发展的强大动力。

4月3日,市卫生健康委组织开展了“清明祭英烈”主题宣传活动。干部职工共同学习清明节传统文化内涵和清明节文明祭祀倡议书精神,同时通过官网向全市卫生健康系统发出倡议,倡导以敬献鲜花、网络祭祀等文明方式缅怀先烈。报告说,市卫生健康委相关负责人表示。

守护健康 远离布病威胁

随着天气转暖,许多市民外出就餐时喜欢饮用现挤鲜奶、食用涮牛羊肉或烤肉串。然而在享受这些美食的同时,一种容易被忽视的疾病——布鲁氏菌病(以下简称“布病”)正悄然威胁着人们的健康。那么,什么是布病?又该如何有效预防呢?

什么是布病?

布鲁氏菌病,又称波状热、懒汉病,是由布鲁氏菌感染引起的一种人畜共患传染病。布病的潜伏期一般为7天至21天,平均14天,主要表现为寒颤、发热、多汗(见于夜间)、乏力、肌肉关节疼痛,部分患者肝、脾及淋巴结肿大。如果不及时治疗,很容易转化为慢性病,出现关节损害等严重健康问题。

布病的传播途径有哪些?

布病主要通过感染布鲁氏菌的羊、牛、猪等家畜传播给人,主要有以下三种传播途径:皮肤及黏膜接触传播,主要通过皮肤黏膜直接接触病畜或其排泄物、分泌物、娩出物,也可间接接触病畜污染的环境及物品而感染,常见于兽医、饲养

员、屠宰工人等职业暴露人群;消化道传播,食用含布鲁氏菌的水或食物后,病菌通过口腔、食道黏膜侵入人体,如喝生奶、食用未加工熟的肉制品等,均有可能引起感染;呼吸道传播,吸入被布鲁氏菌污染环境中的气溶胶导致感染,常见于皮毛加工、圈舍清洁及实验室操作等场景。

如何预防布病?

布病可防可治,关键在于做好以下防护:首先要注意饮食卫生,避免食用生肉或未煮熟的肉制品,特别是烤肉和涮肉必须确保完全熟透;其次要保持良好个人卫生习惯,饭前认真洗手,加工食材时严格做到生熟案板、刀具分开使用,防止交叉污染;最后对未经检疫或来源不明的牛羊肉、病死畜肉,坚决做到不买、不吃、不接触。

若出现发热、多汗、乏力等疑似布病症状,应及时前往正规医疗机构就诊,并主动向医生说明近期是否有牲畜接触史、是否食用过未煮熟的牛羊肉或生鲜乳制品、是否有布病流行区旅居史等信息。

(市疾控中心侯海梅供稿)

英智库报告:

2024年全球清洁能源发电占比超40%

新华社伦敦4月8日电(记者 郭爽)英国能源智库“未来能源”4月8日发布最新报告说,2024年全球可再生能源发电量实现创纪录增长,助推清洁能源(包括可再生能源和核能)发电量在全球发电总量中占比超过40%。

这份题为《2025年全球电力评论》的报告分析了200多个国家和地区的电力数据,包括占全球电力需求90%以上的80多个国家和地区2024年的最新数据,上来自中国。

不过,报告也指出,2024年热浪频发,全球电力需求增长4%,导致化石燃料发电量小幅增加,电力行业碳排放量因此达到历史新高。

报告说,人类社会正逐步接近一个转折点,清洁能源发电的快速增长已超越结构性需求增长。随着清洁能源发电的持续增长,以及电池储能等技术的广泛应用,未来几年对化石燃料发电的依赖将逐步减弱。



商务部:

如美方升级关税措施落地 中方将坚决采取反制措施

新华社北京4月8日电 商务部新闻发言人4月8日表示,中方注意到,美东时间4月7日,美方威胁进一步对华加征50%关税,中方对此坚决反对。如果美方升级关税措施落地,中方将坚决采取反制措施。

当此之际,美方威胁升级对华关税,是错上加错,再次暴露了美方的讹诈本质,中方对此绝不能接受。如果美方一意孤行,中方必将奉陪到底。

发言人表示,中方重申,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。中方敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施,停止对华经贸打压,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

2025年注册会计师 全国统一考试开启报名

新华社北京4月8日电 (记者 申铖)记者4月8日从中国注册会计师协会了解到,2025年注册会计师全国统一考试网上报名通道已正式开启。报名时间为4月8日8时开始至4月30日20时结束。

注册会计师全国统一考试是根据《中华人民共和国注册会计师法》设立,由财政部主管的国家级职业资格考试,依法由中国注册会计师协会组织实施。

根据考试报名简章,具有完全民事行为能力且具有高等专科以上学校毕业学历,或者具有会计或相关专业中级以上技术职称的中国公民,以及具有中国教育行政主管部门认可的高等专科以上学校毕业学历或者已取得港澳台地区或者外国法律认可的注册会计师资格(或其他相应资格)的港澳台地区居民,以及

外国人均可报名。

据悉,今年内地及香港、澳门等地区的考试时间为8月23日至24日,欧洲考区的考试时间为比利时当地时间8月30日至31日。

中国注册会计师协会有关负责人表示,为方便广大报名人员,中国注册会计师协会将继续提供“一站式”网上报名、“零接触”资格审核服务,通过注册会计师全国统一考试网上报名系统或者中国注册会计师协会官方微信公众号即可完成在线报名。

数据显示,自1991年注册会计师全国统一考试首次组织实施以来,已先后有860余万人报名参考,累计41.53万人取得注册会计师全国统一考试全科合格证书,为我国注册会计师行业发展和国家经济建设提供了重要的人才支撑。

铁路部门试点 高铁宠物托运服务

新华社北京4月8日电 (记者 樊曦)记者4月8日从中铁快运股份有限公司获悉,4月8日起,铁路部门在京沪高铁部分车次试点“隔离运输、人宠分开、专人看护”的高铁宠物托运服务,铁路12306同步推出“宠物托运”功能,旅客提前2天及以上线上预约,预约成功后可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

中铁快运相关负责人介绍,铁路部门持续深化运输供给侧结构性改革,积极适应广大旅客多样化的出行需求,在广泛听取旅客意见,深入开展市场调查基础上,经过专业测试评估,自4月8日起在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的G119/118、G121/122、G127、G134、G183/184、G195/196等10趟列车上试点高铁宠物托运服务。

该负责人表示,高铁宠物托运实行“隔离运输、人宠分开、专人看护”。

一是采用专用装备,实行隔离运输。投用自主研发的自带空气循环、含氧量和温湿度监测、降噪、除味等功能的高铁专用宠物运输箱,宠物全程存放于宠物运输箱内,并放置在列车高铁快运柜内,可有效防止宠物飞毛、气味、叫声

对列车内部环境的影响。二是全程独立存放,实行人宠分离。每趟列车设置一组用于存放宠物运输箱的高铁快运柜,一般位于中部车厢的一端,与旅客乘车空间相对隔离。工作人员全程不打开,确保车内环境良好和宠物安全。

三是加强监测巡视,实行专人看护。工作人员通过宠物运输箱的监测系统观察宠物状态,定时巡视检查,间隔不超过2小时,视情况给宠物适当添加饮用水、不予喂食,托运人不能探视宠物。一次托运完成后,工作人员将及时对宠物运输箱清洁消毒,并在列车终到后对高铁快运柜进行全面清洁消毒。

该负责人介绍,试点高铁宠物托运服务实行“人宠同发、同到到达”规则,旅客可通过铁路12306客户端“宠物托运”功能查询对应车次,提前2天及以上购买车票并线上预约同车托运宠物服务。预约成功后,旅客在乘车前按约定时间携带宠物及购票使用的有效身份证件、有效期内的动物检疫合格证明,前往出发高铁车站的中铁快运营业部办理托运手续。抵达目的地车站后,旅客根据短信或电话提示领取宠物。

试点高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价,初期实行七折优惠,同时赠送保额2000元的基础保险。

公 告

经鹤壁中泰矿业有限公司研究,下列21名员工严重违反劳动纪律,依据《中华人民共和国劳动合同法》和《河南能源员工奖惩条例》等相关规定,公司给予解除劳动合同,现通知于2025年4月18日前到鹤壁中泰矿业有限公司办理离职手续,现登报告知,名单如下:

李万里、史玉国、王志超、李志鹏、郑瑞生、宋朝杰、周壮伟、

公 告

丁哲、吕莉、谢娟、田建伟、高香生、唐年生、王国军、王俊双、杜玉明、景俊亮、罗志强、王国峰、鲍璐浩、盖辉鹏。

上述人员应按照规定时间到公司办理相关手续,逾期视为自动放弃,如因员工原因给公司造成损失,公司保留追究其法律责任的权利。

鹤壁中泰矿业有限公司

2025年4月9日

公 告

下列人员由于严重违反企业规章制度,依据相关法律法规、企业规章制度,决定给予下列人员解除劳动合同处分。现通知张帅领等人,自公告之日起30日内到鹤煤三矿人力资源科,书面办理职业健康离岗体检、解除劳动合同事宜,逾期不办理的,企业不承担由此造成职业危害的相关赔偿责任,由本人自行承担一切后果,视为同意解除劳动合同。名单如下:

张帅领、罗栋涛、师二保、

张芳坤、候奋勇、王红强、秦俊中、张海龙、张华、许志富、李矿伟、徐亚超、尚付军、和大年、徐丽萍、王超、孟祥虎、李宝华、胡瑞华、史凯峰、李加田、李卫卫、赵志江、王化伟、王冰、刘秀明、王建兵、王峰、李海平、王志强、高建村、申云杰、马伟伟、刘乾东。